
1997. július 11., p é n te k DÉLI HÍRLAP •  BELPOLITIKA 3

Élénkülő gazdasági kapcsolat

gyasztott konyhakész afrikai har­
csát, keszeget, süllőt is lehet vásá­
rolni, hasonló áron, mint a piacon. 
A pisztráng egy kicsit drágább, 
890 forint kilónkénti élősúlya. 
Évről évre több hal fogy, de azért 
még sok halat kell megenni, hogy 
Miskolc is felzárkózzon Szeged 
vagy Baja halfogyasztási szintjére.

(csontos)

ával (Csehország része) kiegészül­
ve közösen kíván pályázni az EU 
Demokrácia alapjára a helyi és kö­
zépszintű közigazgatás tapasztala­
tai összegyűjtésének finanszírozá­
sára. Ezzel kapcsolatban szeptem­
berben Prága mellett tartanak majd 
konferenciát. (cs)

A barlangi mentők hajnalban indultak az első felderítő útra.
(Szabán Gabriella felvételei)

Igazi szárazföldi nemzet a ma­
gyar, ami az étkezési szokásaink­
ban is megmutatkozik. Sok szár­
nyast, sertéshúst fogyasztunk, 
hal viszont általában csak ritkán 
kerül az asztalra. Aki viszont egy 
jó házi halászlére, vagy sült 
halra vágyik, az bizony néha 
gondban van az alapanyag be­
szerzésekor.

A Búza téri piacon lévő csar­
nokban két halárus üzlet van. Az 
egyiket zárva találtuk. Az üvegen 
bekukkantva csak az üres kisme- 
dencéket láttuk, amiben nemhogy 
hal, még víz sem volt. A csarnok 
másik végében lévő szaküzlet ak­
váriumában viszont szép nagy 
pontyok úszkáltak. A hűtőben 
pedig volt tisztított, konyhakész 
keszeg és süllő, a tengeri halakat 
pedig a tonhal képviselte. Amikor 
a forgalomról faggattam a halárust, 
azt mondta: sok utánajárást, kap­
csolatot igényel az árubeszerzés. 
Nem a kínálattal van gond, hanem 
inkább azzal, hogy a hazai halgaz­
daságok belföldön is az osztrák, 
német exportárat szeretnék elérni, 
az embereknek viszont nincs pén­
zük.

Biztos halforrás a garadnai 
pisztrángos, ahol pontyot, s fa-

Import csak 
engedéllyel
Néha nem csak a piaci pavi­

lonokban, hanem az asztalo­
kon is árulnak halat a halá­
szok, kereskedők. Az áru 
többsége a Tiszáról, halasta­
vakból származik, de állítólag 
néha Szlovákiából is hoznak 
pontyot, törpeharcsát. Mint a 
megyei Állategészségügyi és 
Élelmiszerellenőrzési Állo­
máson érdeklődésünkre el­
mondták, élő halat, a többi ál­
lathoz hasonlóan, a Földmű­
velésügyi Minisztérium sza­
bályzata szerint csak enge­
déllyel szabad az országba be­
hozni. Arról viszont nem tud­
tak felvilágosítást adni, hogy 
az állomástól kémek-e enge­
délyt, mert nem emlékeztek 
ilyenre. Inkább a szakminisz­
tériumot ajánlották. A kiske­
reskedők egy-két láda halért 
nem valószínű, hogy a hivata­
lokat járják...

Szinte egészen biztos, hogy tra­
gédiával végződött az a búvárbale­
set, amely szerdán délután történt 
Jósvafőn. Annak az esélye ugyan­
is, hogy a fiatalember még életben 
van, a minimálisnál is kevesebb, 
pedig a mentésben részt vevők 
minden erejükkel arra törekedtek, 
hogy megtalálják őt. Munkatársa­
ink az akciót a helyszínen követték 
végig.

Szerda, délután 4 óra
A Magyar Karszt- és Barlang­

kutató Társulat központi táborának 
tagjai Jósvafőn, a Kossuth-barlang 
feltérképezésén dolgoztak. A tá­
borlakók előtt az a cél lebeg, hogy 
a barlang új szakaszait ismerjék 
meg. Két feladat volt. Az egyik a 
száraz eltömődések bontása, a 
másik pedig a barlang végpontjá­
nál a vízzel telt, úgynevezett szifon 
szemügyre vétele, am elyet át- 
úszással lehet végrehajtani. A 24 
éves budapesti K. Zoltán -  aki 
egyébként július 2-án ünnepelte 
születésnapját -  alá is merült a bar­
lang vizében. A biztosító búvár a 
megbeszélt 15 perc előtt már gya­
nút fogott, hiszen a vezetőkötél 
meg se mozdult, ezért keresésére 
indult. Barátját nem találta, ám rá­
bukkant egyik oxigénpalackjára, 
26 méter mélységben.

Szerda, este fél 7
A táborlakók értesítették a men­

tőszolgálatot, valamint a Magyar 
Barlangi Mentőszolgálatot a fiatal­
ember eltűnéséről. A budapesti 
szakembereknek azonban össze

kellett még szedniük kollégáikat, a 
felszerelést, így csak az esti órák­
ban tudtak elindulni Jósvafőn;. A 
rendőrök közben felvették az 
ilyenkor szokásos jegyzőkönyvet, 
a megtalált palackot átvették, hogy 
szükség esetén szakértői vizsgálat­
nak vethessék alá.

Csütörtök, hajnali 1 óra 
Megérkeztek Budapestről a bar­

langi mentők, akik először tájéko­
zódtak, majd a feladatok kiosztása 
után a helyszínre indultak. Meg­
kezdték a felszerelés előkészítését, 
átöltöztek, majd megindultak a 
barlangi szifon felé, ahol a fiata­
lember eltűnt. Ennek átkutatása 
volt az első feladat, abban bízva, 
hogy sikerül megtalálni K. Zoltánt. 

Csütörtök, hajnali 2 óra 
A mentők lemerültek a szifonba. 

Vida István és Borka Zsolt, a Ma­
gyar Barlangi Mentőszolgálat ta­
pasztalt búvárai ereszkedtek a 
mélybe, és igyekeztek centiméter­
ről centiméterre átvizsgálni a jára­
tot. Dolgukat nehezítette, hogy az 
iszap hamar felkavarodott és szinte 
semmit nem láttak. Az első kutatás 
nem járt eredménnyel, csakúgy, 
mint a második, így ők és segítőik 
4 órakor feljöttek a barlangból. 

Csütörtök, reggel 8 óra 
Időközben megérkezett Jósva- 

főre Czakó László, az Észak-ma­
gyarországi Barlangi Mentőegy­
ség búvára, akit az egyik legjobb 
szakembernek tartanak hazánk­
ban. Ő már nem oxigénpalackkal 
látott neki a szifon átkutatásához.

Mezőgazdaság-fejlesztés, holland segítséggel

A hajnali órák tétlen várakozását arra használtuk fel, hogy meg­
kértük Taródi Pétert, a Magyar Barlangi Mentőszolgálat vezetőjét, 
próbálja „megfejteni” a tragédia lehetséges okait. A szakember 
elmondta, hogy a barlangi merülés az emberi pszichés teljesítőké­
pesség határán mozog. Olyan stresszt jelenthet bizonyos esetekben, 
amelynek élettani hatásai végzetesek lehetnek. A kevésbé gyakorlott 
búvárnál ugyanis úgynevezett szifonpánik léphet fel, kapkodni kezdi 
a levegőt, szervezetében széndioxid szaporodik fel, ez még inkább 
felgyorsítja, kapkodóvá teszi a légzését. Ezt már fizikailag nem bírja 
a szervezet, a szív egyszerűen megáll és ez okozza a halált, nem pedig 
a fulladás. Rengeteget számít tehát a tapasztalat, és az elsődleges 
információk szerint K. Zoltán inkább barlangászként volt gyakorlott, 
semmint búvárként. A palack elvesztésének -  amelyet a társa talált 
meg -  az lehet a magyarázata, hogy mivel az nem a hátán volt, 
kieshetett a kezéből, vagy esetleg a pánik során eldobhatta azt. A 
stresszhelyzet előállásához az is hozzájárulhatott, hogy vélhetően 
elveszítette a vezetőkötelet, ez cselekvéskényszert idézhetett elő, és 
így juthatott egy olyan vágatba, ahol még nem találták meg. 
Mindezek természetesen feltételezések, hiszen pontosan nem lehet 
rekonstruálni a történteket, és hogy mi zajlott le a szifonban, és talán 
soha nem is tudjuk meg.

Hollandiában még van értéke 
az adott szónak, ezt bizonyítja a 
Borsod-Abaúj-Zcmplén megyei 
közgyűlés és a Dél-holland tarto­
mány partneri kapcsolata, ame­
lyet nem a nagy fogadások, ünnepi 
aláírások, dokumentumcserék 
jellemeznek, hanem az egyre szé­
lesebb körű, aktív együttműködés.

A hat év alatt összesen egy kéz­
írásos együttműködési szándék- 
nyilatkozatot tett a két fél, miköz­
ben élénk kulturális, szociális kap­
csolat jött létre a két régió között, 
amely most már a gazdaságra is 
kiterjed. Erről adott tájékoztatást 
tegnap a megyeházán Gyárfás Ildi­
kó a Borsod-Abaúj-Zemplén me­
gyei közgyűlés elnöke, valamint 
George Brouwer, a Dél-holland 
tartomány végrehajtó bizottság

tagja és kísérete. Legutóbb egy 
évvel ezelőtt, a millecentenáriumi 
közgyűlésen találkoztak a közgyű­
lési vezetők, s a hollandok által 
akkor felajánlott lehetőségnek kö­
szönhetően áprilisban megnyílt 
megyénk brüsszeli képviselete. 
Most jelentették be, hogy rövide­
sen indul egy kétéves program 12 
millió forintos holland támogatás­
sal a Kis-Hortobágy, a Cserehát és 
a Bodrog-Tisza-part környezetvé­
delmi szempontoknak megfelelő 
mezőgazdasági fejlesztésére. A 
gyermek- és idősotthonok átalakí­
tásánál is igényt tartunk a holland 
tapasztalatokra. Az ipar területén a 
Miskolci Műanyagfeldolgozóban 
érdekelt Flair az első fecske, amely 
cég jelentős beruházást fontolgat 
Miskolcon -  jelentette be Gyárfás 
Ildikó. A két régió Észak-Bohémi-

Gyárfás Ildikó é s  George Brouwer megyénk közigazgatási 
szerkezetét tanulmányozta. (Varga Bea felvétele)

Szifonpánik lehetett

hanem az úgynevezett Nargile- 
kompresszorral, amelynek segítsé­
gével vezetéken át biztosítják az 
azzal merülő számára a víz alatti 
légzést. Ennek az az előnye, hogy 
a búvár nincs időhöz kötve, mint 
palack használata esetén. Ötször 
rugaszkodott neki a rendkívül 
nehéz feladatnak, ám eredmény 
nélkül. Némi remény azonban 
mégis felcsillant, hiszen az egyik 
feljövetelkor egy világos tárgyat 
vélt látni, amelyről először azt fel­
tételezték, hogy az eltűnt fiatalem­
ber oxigénpalackja. A tárgyat fel­
színre hozva kiderült, az K. Zoltán 
lámpája volt.

Csütörtök, délután 2 óra
A mentés vezetői, élükön Adwn- 

kó Bélával, a Magyar Barlangi 
Mentőszolgálat riasztásvezetőjé­
vel megbeszélést tartottak arról, 
mit lehet tenni. Felvetődött, hogy 
további segítségre és kiegészítő 
berendezésekre van szükség, ame­
lyek megérkezésére azonban várni 
kellett, így még mindig nem lehe­
tett pontosan tudni, mi lett a sorsa 
a 24 éves fiatalembernek. A men-

A Kossuth-barlang továbbra 
is rejti titkát

lésben részt vevők azonban már 
nem hittek abban, hogy élve sike­
rül felhozni a 24 éves fiatalembert. 
(Lapzártakor a szerencsétlenül járt 
K. Zoltánt még nem találták meg, 
a kutatását a barlangi mentők foly­
tatták.) H. Sz.

Pénzbírság a fe le lő tlen  gazdinak
Gondatlanságból elkövetett 

súlyos testi sértés miatt 16 ezer 
forint pénzbírságot kell kifizet­
nie annak a 20 éves miskolci fia­
talembernek, akinek kutyája 
egy héttel ezelőtt leharapta egy 
ugyancsak miskolci idős hölgy 
fülét. A bíróság a kutya sorsáról 
nem határozott, arról az önkor­
mányzat dönt, államigazgatási 
eljárás keretében. A fiatalember 
egyébként az ítélet ellen nem fel­
lebbezett, így az jogerőre emel­
kedett

A megdöbbentő esetről múlt 
szombati lapszámunkban számol­
tunk be: csütörtökön késő este egy 
kutya megharapta egy asszony 
fülét. Mint kiderült, egy 20 éves 
fiatalember -  az érvényben lévő 
önkormányzati rendelettel ellen­
tétben -  szájkosár nélkül sétáltatta 
rotweilerét, sőt a kutya a nyakörv­
ből is ki tudta húzni a fejét. A tacs­
kóját a miskolci Vörösmarty lakó­
telepen sétáltató 54 éves asszony 
meglátta, hogy a rotweilcr támadó 
szándékkal szalad feléjük. Kister­
metű ebét védelmül ölébe kapta. A 
lendületben lévő rotweiler azon­
ban egy jókora darabot kiharapott 
az asszony füléből. Szerencse a

szerencsétlenségben, hogy a fület 
sikerült visszavarmi.

A vétkes fiatalemberrel szem­
ben gondatlanságból elkövetett sú­
lyos testi sértés miatt indítottak 
vizsgálatot, és gyorsított eljárás

keretében már tegnap a bíróság elé 
állították. Az ítélet ellen -  amely 
16 ezer forint pénzbírság megfize­
tésére kötelezte a vétkes gazdit -  a 
fiatalember nem fellebbezett

Sz. B.

K u t y a h a r a p á s
Kutya-ügyekben ma igen nehéz igazságot tennL Bizonyítják ezt 

az utóbbi néhány nap „harapásos esetei”, de az évek hosszú sora óta 
nem nyugvó vita arról: szabad-e engedni, hogy lakótelepi lakások­
ban kutyát tartsanak. Folyik a vita arról is, hogy a városokban hol, 
milyen feltételekkel lehet az ebet sétáltatni, pórázzal, avagy nélküle. 
Nem kell bizonygatni, hogy a kutyát kedvelők mindent engednének, 
az ellenzők pedig mindent tiltanának. Természetesen meg kell talál­
ni az arany középutat.

Most, egy héttel a csöppet sem dicsteljes miskolci eset után, 
amikor egy eb kiharapott egy darabot egy idős hölgy füléből, vagy 
néhány nappal a mályi ügy után, amikor egy tizennégy éves kislányt 
harapott meg egyelőre tisztázatlan körülmények között egy harcias 
kutya, újra fellángoltak a viták, ki és milyen törvényt, jogszabályt, 
önkormányzati rendeletet sértett meg. Az egyik gazdát már bíróság 
elé állították, a kutya sorsáról államigazgatási eljárás keretében 
döntenek. Minden vétkes megkapja tehát méltó büntetését, viselheti 
annak következményeit. A bíróság elé állított gazda minden bizony­
nyal tanul az esetből, lesznek viszont olyanok, akik továbbra is 
szájkosár és/vagy póráz nélkül sétáltatják velük szelíd állataikat. Ok 
miből tanulnak majd? Csak egy újabb tragédiából? Sz. B.

KUTATNAK AZ ELTŰNT BARLANGÁSZ UTÁN

H A L Á L O S  M E R Ü L É S  J Ó S V A F Ő N

A VEZETOKOTEL MEG SE MOZDULT

EXPORTARAK BELFÖLDÖN IS

J U T - E  H A L  

A  B O G R Á C S B A ?


